

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-01

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 153.758 din 24 Iunie 1948

## ABONAMENTE

	Anual		6 luni	
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000		
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500		
Pentru particulari	1.600	800		

## Prin atitudinea lor eroică E. P. O. N.-iștii din închisoarea din Pireu au silit pe călăi să dea înapoi, zădărniciind astfel executarea celor 16 E.P.O.N.-iști condam- nați la moarte de Tribunalul Militar din Pireu

Postul de radio Grecia Liberă a transmis că eponiștii condamnați la diferite pedepse de Tribunalul Militar din Pireu, au zădărnicit prin atitudinea lor eroică, executarea celor 16 eponiști cari fuseseră condamnați la moarte.

Când organele călăilor monarho-fasciști au venit să ridice pe cei 16 eponiști pentru a-i executa, toți ceilalți eponiști și eponiste cari fuseseră condamnați la pedepse mai ușoare s'au postat în fața acestora, karând drumul și strigând: „SAU NE VEȚI EXECUTA PE TOȚI, SAU PE NICI UNUL. ACEASTA TREBUE S'O INȚELEGEȚI”. Față de această rezistență a eroicilor fii ai Greciei, criminalii monarho-fasciști n'au îndrăznit să execute pe nici unul.

## Marinari greci torturați de Siguranța franceză la Marsilia

Un comunicat al Comitetului Francez pentru ajutorarea poporului grec

Agencia Elefteri Ellada transmite că, Comitetul francez pentru ajutorarea Greciei Democratice, prin comunicatul său publicat acum câteva zile, a demască torturile la care au fost supuși cei 16 muncitori marinari cari au fost arestați acum câteva zile în Marsilia de către autoritățile franceze. Acești muncitori marinari au fost judecați, iar tribunalul i-a achitat; totuși însă se găsește încă în închisoare. Patruzecă și opt de ore au fost torturați de Siguranța franceză cu instrumente de tortură speciale. Au fost legați cu frânghie și atârnați dela al cincilea etaj, fiind amenințați mereu cu tăierea frânghiei. În mod deosebit a fost torturat marinarul Mi-

halis Pisos. Acesta după ce a fost torturat la Siguranță a fost transportat pe un vas grec în portul Marsilia, unde a fost luat în primire de călăii Siguranței monarho-fasciste cari veniseră din Atena.

Toate acestea s'au petrecut sub supravegherea poliștilor francezi Esse-raux.

Comunicatul Comitetului francez pentru ajutorarea Greciei Democratice, desvăluie deasemeni și alte prigoniri împotriva marinarilor greci și a altor greci democrați cari trăiesc în Franța. În ultimul timp au fost arestați 110 greci. La Marsilia, poliția lui Jules Moch a efectuat percheziții în casele locuite de greci.

## Denunțăm

Materiale pentru producerea de gaze asfixiante descărcate de americani la Perama-Pireu, și pentru a fi folosite împotriva Armatei Democratice

Acum câțeva vreme, agenția Elefteri Ellada denunțase prin comunicatul său în fața întregii lumi civilizate, faptul că americanii descărcă în localitatea Perama din Pireu, materiale pentru producerea gazelor asfixiante, cu scopul de a le utiliza împotriva Armatei Democratice.

Știri noi transmise de postul de radio Grecia Liberă, anunță că vase americane descărcă noaptea în localitatea Perama, material special de război, care încă nu a fost controlat ce anume material este.

Vasele pleacă ziua, iar noaptea se înapoiază continuând astfel descărcarea.

## În fiecare avion monarho-fascist se află câte un aviator american

Pe măsură ce eșecurile monarho-fascismului în fața Armatei Democratice se întesesc, iar situația din Statul din Atena continuă a fi „intolerabilă”, după fericita expresie a șefului lor militar Van Fleet, intervenția și imixtitatea americană în forțele armatei mercenare se întărește. Potrivit unei informațiuni verificate, în fiecare avion monarho-fascist alături de pilotul grec ia loc acum și un pilot american. Astfel, americanii supraveghează îndeaproape fiecare avion, pentru a constrânge pe piloții greci de a-și îndeplini mai bine joșnica lor treabă de asasinii ai populației civile.

Participarea activă a aviatorilor americani nu este străină de intenția monarho-fasciștilor de a face uz de gaze asfixiante, așa după cum a denunțat Guvernul Democrat Provisoriu, fără ca stăpânii sau lacheii să îndrăznească a opune vreun răspuns.

Denunțăm acest nou act de imixtiune activă și personală a gangsterilor aerului americani în războiul civil din Grecia

# La Vitsi dușmanul nu va trece

## Poporul dela Vitsi alături de Armata Democrată O delegație de femei dela Moscohori în prima linie

de corespondentul de război, tov. STELIU PAPAANGHELU

În după amiaza zilei am eșit să le primim. Puțin timp mai înainte brigada 103 a telefonat batalionului că sosește o delegație de femei din satul Moscohori. Și iată că acolo în vale s'au și zărit două femei în negru și un catăr.

Câna am sosit, un nestăpânit entuziasm și o nespasă bucurie a cuprins inimile.

— Bine ați venit! Bine ați venit!...

Nă-am îngămădit cu toții în jurul lor.

Cea dintâi a vorbit Agapi Lafazani:

— Luptători și luptătoare, noi, locuitorii din Moscohori vă oferim aceste puține daruri. Suntem mereu alături de voi, iar dacă va trebui, vom lua și arma în mâini. Nu vom lăsa pe dușman să treacă.

Apoi Elefteria Pousipo care a dat patru jertfe în lupta dela Grammos și Vitsi din anul trecut, adaugă:

— Pierderea a lor mei m'a ambiționat și măi mult. Voi face tot ce pot. Numai așa voi răsbuna moartea lor.

— Ce să vă spun, vorbește iar Agapi, în satul nostru n'au mai rămas tineri. Însă bătrânii și bătrânele spun din toată inima: „Chiar și în patru labe ne vom arunca pentru a ne ajuta copii. Ce? Măcar apă, nu putem să le cărăm?”

Apoi iau cuvântul luptătorii noștri. Fiecare exprimă ceea ce simte în inima lui.

O eponistă le oferă două buchete de flori.

— Luați aceste flori sălbatice ale glorioșului nostru munte. N'avem altceva să vă mulțumim. Și spuneți din parte-ne celor din satul vostru că aici la Mali-Madi fascismul va fi zdrobit.

Atunci a avut o impunătoare, măreață și emoționantă scenă. Mama îmbrățișează fiica. Armata și Popor într-o superbă împletire de unitate și dragoste. Femeile plâng. Toate trupurile sunt străbătute de fiorii emoției și cântecul izbucnește:

„Vitsi liber  
Noi îl deținem  
Mame, părinți  
Fiice și fii!”

În curând delegația pornește către batalionul 3. La o cotitură a potecii, Agapi lasă catărul încărcat cu pitele și brânza și începe să urce.

— Acolo sunt fasciștii? mă întreabă privind în vale. — Da, îi

răspund. Și-a strâns pumnul mișcându-l amenințător către dușman și strigând:

— Hei! voi... ce vă așteaptă!

La batalionul 3 unde am ajuns, le aștepta același entuziasm și dragoste nestăpânită.

— Anul trecut împreună cu voi am menținut Grammos și Vitsi. Anul acesta iarăși împreună, nu numai că vom menține, dar vom co-

bori și în orașe. Deținem în mod ferm.

— Aveți încredere în noi, răspunde un eponist.

— Am scris-o aici! spuse arătându-și inima.

La Vitsi dușmanul nu va trece. Apoi au urmat cântece și jocuri.

Așa au întâmpinat apărătorii dela Mali-Madi, delegația din satul Moscohori.

14 Iunie 1949

## In preajma luptei hotărâtoare

Urmare din Nr. trecut

Zahariadis analizează apoi pregătirile inamicului. Și tocmai din cauza moraului scăzut al armatei și temerile Statului Major monarho-fascist de o prăbușire în cazul unei repetări a marilor vărsări de sânge din trecut, Van Fleet și Papagos au fost siliți să schimbe tactica. Ei își sprijină principalele lor speranțe pe puterea de șoc a celor două brigăzi de vânători de munte, special antrenate în acest scop și bine înțeles tot atât și pe artileria și aviația întărite. Ei contează pe rezultatele favorabile ale acțiunii de șoc ale acestor unități, nemai putând conta în aceeași măsură ca înainte, pe utilizarea masselor de infanterie a valurilor de asalt succesive, cari se transformă de obicei în carnagii ale asaltatorilor. Deasemeni, ei nu mai pot susține un efort atât de prelungit ca cel din anul trecut, de data aceasta primele 20—30 de zile fiind hotărâtoare pentru soarta bătăliei.

În raport față de cea din anul trecut, noua ofensivă monarho-fascistă împotriva masivului Vitsi se efectuează în condițiuni simțitor defavorabile pentru aceștia. Contrariu situației din toamna anului 1948i Armata Democrată este cea care ocupă acum masivul Grammos, cea ce constituie o serioasă amenințare pentru flancurile inamicului. În spatele său, diviziile 1-a și a 2-a, brigăzile 24 și 159 ale Armatei Democratice îl hărțuesc fără încetare, amenințându-l. În toată Grecia, în Thessalia, Rumeli, Epir, Peloponez, Macedonia Centrală și Orientală, în Tracia și în insule Armata Democrată atacă fără întrerupere, combină tactica partizată cu luptele regulate, cauzând pierderi inamicului, (cari numai în cele cinci luni ale anului 1949 se ridică la 47.799 oameni) sdruncinându-i moraul.

La apelul lui N. Zahariadis, armata și poporul se pregătesc de luptă într'un val de entuziasm. Fiecare luptător, fiecare luptătoare, hotărâți și uniți, sunt adânc convinși că victoria de la Vitsi din vară aceasta va însemna prăbușirea monarho-fascismului. În Grecia Liberă, ca și în Grecia ocupată, întregul popor se ridică cu hotărâre. Pretutindeni răsună lozincă lui N. Zahariadis:

Inamicul nu va trece la Vitsi!

Inamicul va fi zdrobit la Vitsi!

La Vitsi vom face din anul 1949, anul hotărâtor al victoriei!

## DIN GRECIA SUBJUGATA

### „Situația este intolerabilă“

Mărturisește generalul Van-Fleet, cu prilejul vizitei sale la Washington

Van Fleet, comandantul suprem al armatei mercenare din Grecia, a organizat o conferință de presă cu ziaristii americani consacrată exclusiv războiului din Grecia. Fiecare dintre frazele sale era o mărturisire asupra situației neliniștitoare a monarho-fascismului și a ocupației americane și în același timp, un apel disperat către slăpănișii din Washington de a ajuta pe monarho-fasciști de a eși din impasul pe care li l-a creat Armata Democrată prin activitatea ei. De altfel, chiar pentru acest din urmă scop, Van Fleet s'a dus la Washington: pentru a-și cvinge superiorii de a sări fără întârziere în ajutorul lepădăturilor dela Atena.

După ce a declarat la început că nimicirea partizanilor va fi terminată până cel mai târziu la finele iernii, — ceea ce denotă că noile sale profetii sunt mai moderate decât cele enunțate de el însuși acum o lună, când afirma cu certitudine că Armata Democrată va fi zdrobită înainte de sfârșitul verii, — acum a declarat notamente:

„Inșă pentru a continua succesele obținute, ne trebuie în anul 1950, 150 milioane dolari pentru ajutor militar, adică aceeași sumă ca cea acordată în 1949“.

Omul simplu este în drept de a se întreba: Din moment ce de aici încolo nu vor mai fi partizani, la ce bun acordarea aceluiași sume ca în 1949, an al „marilor succese“ și al marilor cheltuieli?

Răspunsul este dat totuși de același Van Fleet:

„Dacă acest ajutor militar nu vă fi acordat, situația în 1950 va continua să fie intolerabilă“.

Ceea ce este egal cu a afirma că situația de astăzi este intolerabilă. În felul acesta Van Fleet a desmințit asigurările date de el însuși cu câteva minute mai înainte.

Vorbind apoi de efectivele Armatei Democratice, nefericitul general s'a încurcat rău în labirintul cifrelor elaborate în oficiile Marului Stat Major din Atena. El a declarat că aceste efective se ridică la 18.000 oameni, plus alți 18.000 de rezervă, ceea ce se ridică la un total de 36.000. Inșă în același timp, el a afirmat că în 1949 forțele Armatei Democratice au suferit o diminuare sensibilă.

Iar omul simplu care nu cunoaște subtilitățile aritmetice monarho-fasciste și van-fleetiste, ci numai aritmetica obișnuită, se întreabă pe drept cuvânt:

— În raportul său în fața Congresului, Truman a evaluat efectivul Armatei Democratice la 23.000, la

sfârșitul lui Decembrie 1948. Dela această dată până în prezent, potrivit comunicatelor monarho-fasciste, au fost exterminați 40.000 de partizani. Cum se face atunci că după aceste pierderi enorme, Armata Democrată dispune astăzi de 36.000 oameni? Aceasta o știu doar scamatorii cifrelor dela Washington și Atena.

## LUPTA MUNCITORIMII

Se vede din ce în ce mai limpede că în fața impasului economic, imperialiștii americani au ordonat guvernului lor de lachei de a pregăti o serie de noi sarcini pentru poporul grec. Fără a mai vorbi de sarcinile fiscale ce împovărează clasele mijlocii, este vorba de o nouă devalorizare a drahmei cu 100%, ceea ce va provoca un nou salt al prețurilor. Deasemenea, este vorba de o nouă majorare a chiriilor cu 100%.

Muncitorii sunt în efervescență, iar principala lor revendicare este aceea a unei reajustări a salariilor, în timp ce eforturile unite ale guvernanților și ale pseudo-sindicaliștilor din solda lor caută să înșele clasa muncitoare pentru încă odată prin promisiuni amăgitoare, sau de a ajunge în tot cazul la compromisuri cari să nu dăuneze rechizitorului oligarhiei țării.

În felul acesta trădătorii sindicaliștilor din industria tutunului au semnat de curând un contract colectiv acordând muncitorilor o majorare a salariilor cu 18% condiționată de o majorare a randamentului muncii cu 15%.

Muncitorii din fabricile de încălzăminte au făcut la 15 Iunie o grevă de avertisment, revendicând respectarea contractelor colective și reajustarea salariilor lor.

Cei dela uzina de Gaz și Electricitate din Atena-Pireu au hotărât o grevă cu durată nelimitată, revendicând majorarea salariilor pe care n'au obținut-o după două greve de avertisment.

Medicii dela Institutul de Asigurări Sociale au hotărât deasemenea o grevă, revendicând reajustarea salariilor lor.

Confederația micilor comercianți și meseriași a convocat mai multe meetinguri de protest împotriva fiscalității zdrobitoare.

### SOMAJUL

Potrivit ziarului „Elefteria“ din 14 Iunie, numărul șomerilor din centrele urbane este de 80.000. Inșă

De altfel, Van Fleet n'a suflat nici un cuvânt despre „moralul excelent“, al armatei trumaniene, păstrând în această privință o tăcere prudentă și preferând dimpotrivă, să vorbească de „moralul scăzut al așa zisilor fanatici și disciplinați luptători ai Armatei Democratice“.

Desigur că Van Fleet va avea prilejul de a gusta puțin „moralul scăzut“, atunci când se va hotărî înșfârșit de a deslănțui ofensiva la Vitsi. Acolo va fi repede constrâns să steargă cuvântul „așa-zis“, după cum a făcut-o și anul trecut după operațiunile dela Grammos.

după cum remarcă mai apoi ziarul proporțiile șomajului sunt încă mult mai considerabile, deoarece „la noi șomajul este sezonier și parțial“. Fapt este că numărul șomerilor la ora actuală întrece cifra de 200.000 oameni. Din acest total numai 3.600 șomeri primesc alocații ridicol de mici și 16.500 muncitori din industria tutunului, slabe alocații sezoniere. În tot cazul, regimul care cheltuiește anual peste 400 miliarde pentru poliție și jandarmerie, nu cheltuiește decât 6.5 miliarde pentru șomeri.

„Eri sosea la Atena răspunsul asistentului șef al misiunii americane, d. Bludford, în chestiunea dacă acesta agreea soluția provizorie dată de experții americani din Atena în problema ameliorării salariilor. D. Bludford se declară de acord pentru procentul de 30% prevăzut prin contractele colective, fie în mod obligatoriu încorporat în salariile minime și că salariile femeilor să fie mărite cu 1000 drahme (7 cenți U.S.A.).

După primirea acestui răspuns Ministerul Muncii și cel al Finanțelor au ridicat decretul care face obligatorie această ameliorare a salariilor“.

(„Ethnicos Chirix“ din 18 Iunie).

### D. POWEL ȘI ASIGURARILE SOCIALE

„Confederația generală a Muncii a denunțat că d. Powell, numit director general al Institutului de Asigurări Sociale nesocotește. Consiliul de administrație al Institutului, lucrând în felul său propriu și într'un mod ofensator pentru sentimentul de independență națională, etc., etc.“

(„Ethnicos Chirix“ din 18 Iunie).

A nu se înșela asupra acestei polemici a celor finiși cu leafă de C.G.M. Ei și-au amintit de demnitatea națională călcată în picioare, numai după ce noul patron a crezut de cuviință să le taie mijloacele de trai.

## FRONTUL VITSI

# Comandantul brigăzii a III de munte monarho-fasciste și-a găsit moartea la Vitsi

## Activitatea Brigăzii a 14-a a Armatei Democratice

Agencia Eleferi Ellada transmite cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman

### FRONTUL VITSI

La 14 Iulie, o unitate a Armatei Democratice din batalionul 3 a atacat un pluton dușman la Solitsito, cauzând pierderi de 1 mort și 2 răniți.

O companie de partizani, un pluton și o unitate de cercetași din brigada a 14 a Armatei Democratice au aruncat în aer un grup dușman compus din 17 soldați și comandantul brigăzii a 3-a de munte.

O unitate de companie a Armatei Democratice a atacat un pluton dușman care s'a mișcat din Aghia-Paraschevi spre Etnico. Pierderile dușmanului au fost de 5 morți și 3 răniți. Aceiași unitate a atacat cu mitraliere, garnizoana dușmană din Aghia Paraschevi. Altă unitate a atacat un pluton dușman la cota 1053, provocându-i pierderi de 1 mort și 1 rănit.

### FRONTUL GRAMMOS

#### Activitatea Diviziei a 8-a

La 14 Iulie, o unitate a Armatei Democratice a strâns 2.000 metri de cablu de pe șoseaua Ai Lia-Furca-Monastiri. Altă unitate a efectuat o ciocnire la Laca Cantsico. Altă unitate a vorbit prin pâlnii rezonante la baza dușmanului din Cutsuro.

La 15 Iulie, o unitate a Armatei Democratice a atacat un pluton dușman care s'a mișcat din Langada. Altă unitate a lovit un pluton dușman care s'a mișcat din Triandafilo.

#### Activitatea Diviziei a 9-a

Un grup al Armatei Democratice a efectuat o ciocnire de la mică distanță împotriva obiectivului inamic din Ai Lia Mirovliti.

Altă unitate a efectuat o ciocnire la Tsentse. Altă unitate a dus muncă de lămurire în rândurile soldaților din armata monarho-fascistă.

#### Activitatea Brigăzii 107

În noaptea de 12 spre 13 Iulie, un grup al A.D. a efectuat o ciocnire la Ai Iani Castaniani. În continuare, acelaș grup a atacat în noaptea de 13 Iulie la Ai Lia, un grup dușman. Alt grup a atacat o garnizoană dușmană și a ucis un soldat inamic. Un grup de eponiști a efectuat o ciocnire la garnizoană dușmană, iar o a doua ciocnire la cota 1815. Grupurile A.D. au vorbit prin pâlnii rezonante la

Pirgos Strașiani, Smolica și cota 1815. Grupurile A.D. au distribuit 3000 foi tipărite, conținând material de lămurire.

#### Activitatea unităților din Brigada 150 din Pogoni

De la 30 Iunie dușmanul a efectuat atacuri în regiunea Pogoni cu brigada 1-a L.O.K. și batalioanele 577 și 628 din brigada 73 și cu un pluton din batalionul 572.

La 30 Iunie, printr'un puternic atac, unitățile A.D. au răsturnat și fugărit brigada L.O.K. Lupta a durat în tot cursul zilei. Unitățile A. D. continuând atacul, au isgonit pe dușman până departe de pozițiile sale.

Pierderile acestuia au fost de 45 morți și răniți. Capturi: 10 animale de transport încărcate cu muniții, 1 mitralieră, 2 arme automate, multe puști, 20.000 cartușe.

La 1 Iulie, unitățile A.D. au înfrânt o unitate L.O.K., pornită de pe înălțimile Pordovo. Dușmanul a utilizat artilerie și aviație. Unitățile A.D. au trecut din nou la contra-atac, răsturnând și fugărit pe dușman. Pierderile dușmanului au fost de 5 morți și 15 răniți. În atacul său pentru a lovi unitățile A.D., dușmanul a utilizat teritoriul albanez, pe care se află materialele sale.

La 3 Iulie, unități ale A.D. au înfruntat în lupta care a durat o zi întreagă, atacul batalioanelor dușmanilor din direcția Platanocastro, Chefalovriso, la pozițiile A.D. Valaura și

respins pe dușman și l-au fugărit, provocându-i pierderi de 10 morți și 25 răniți.

La 4 Iulie, unitățile A.D. au răsturnat și împrăștiat pe înălțimile Aghios o companie dușmană din batalionul 17 infanterie.

Dușmanul a avut pierderi de 10 morți și 4 răniți. Printre morți se află și comandantul companiei și un sublocotenent. A fost capturat întreg armamentul dușmanului. Deasemeni, în aceeași zi, altă unitate a A.D. a răsturnat și fugărit o companie dușmană. Incercând să ocupe în cursul nopții pozițiile A.D. de pe înălțimile Papigo, inamicul a fost respins, suferind pierderi de 2 morți și 8 răniți.

La 5 Iulie, unitățile A.D. au înfruntat un pluton dușman pe înălțimile Capetsola.

Pierderile totale ale dușmanului, în operațiunile din regiunea Pogoni și în urma activității brigăzii 159, sunt de 43 morți, 107 răniți și 7 prizonieri.

La 7 Iulie, o unitate a Armatei Democratice din divizia a 9-a a atacat o formațiune dușmană pornită din înălțimea Trilufos, regiunea Pendalofo. Pierderile dușmanului au fost de 2 morți și 4 răniți.

În aceeași zi au fost aruncate în aer prin minele așezate de Armata Democrată pe șoseaua Pendalofo-Ertahori, 2 mașini militare. Pierderile dușmanului au fost de 4 morți și 6 răniți.

La 9 Iulie, un grup al Armatei Democratice a distrus cu arme panzer la Cutsuro, un cuib de mitralieră dușman. Alt grup a strâns 1.000 metri cablu din Cutsuro-Eftahori.

Alt grup al Armatei Democratice a atacat un pluton dușman care s'a mișcat din Triandafila pentru a lovi grupul Armatei Democratice. Pierderile dușmanului au fost de 1 mort și 3 răniți. În aceeași zi, un grup al Armatei Democratice a vorbit soldaților monarho-fasciști la Gupa-Cutsuro și cota 1936 Langada prin pâlnii rezonante. A răspândit material de lămurire în bazele dușmanului.

La 10 Iulie, mortierele și tunurile Armatei Democratice au tras cu succes împotriva forței dușmane care s'a mișcat din cota 1202 către 1270, obligându-o să se retragă.

În aceeași zi, o unitate a Armatei Democratice a atacat o formațiune dușmană care s'a mișcat din cota 1242 către 1936 Langada. Inamicul a avut pierderi de 1 mort.